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Protokół nr 15/2025 

z posiedzenia Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, 

Oświaty i Ochrony Środowiska  odbytego 

w Urzędzie Gminy w Małkini Górnej w dniu 14 lipca 2025 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1) Członkowie Komisji według załączonej listy obecności – obecnych było 6/7 członków; 

2) Pan Dariusz Stanisław Rafalik  -  Wójt Gminy  

3) Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy  

4) Pan Paweł Pisarczyk – ekspert w dziedzinie transformacji energetycznej, nowoczesnej 

technologii i energetyki, Członek Rady Nadzorczej Zakładu Gospodarki Komunalnej 

i Mieszkaniowej w Małkini Górnej. 

 

Pani Urszula Fidorczuk – Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i zaproponowała 

następujący porządek obrad:   

 

1) Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 23 czerwca 2025 r.  

2) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie 

i przystąpienie do spółdzielni energetycznej. 

3) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju 

Ponadlokalnego Gmin Doliny Dolnego Bugu na lata 2024-2030”. 

4) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. 

5) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Małkinia Górna na rok 2025. 

6) Sprawy różne.  

 

 

Uwag do porządku obrad nie wniesiono, został on przyjęty jednogłośnie. Głosowało 6 radnych. 

 

 

Punkt 1. 

 

Protokół z posiedzenia komisji z dnia 23 czerwca 2025 r. przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 

radnych.  

 

 

Punkt 2. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – wstępnie omówiła projekt uchwały. Głównym 

celem utworzenia i przystąpienia do spółdzielni energetycznej jest obniżenie rachunków za 

energię oraz możliwość aplikowania o środki zewnętrzne na rozwijanie energetyki lokalnej. 

Przekazała, że szczegóły omówi pan Paweł Pisarczyk – ekspert w tej dziedzinie. 

 

Pan Paweł Pisarczyk – jest ekspertem w branży wysokiej technologii i branży energetycznej 

oraz jest członkiem Rady Nadzorczej Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w 

Małkini Górnej. Źródła energii odnawialnej są najtańsze. Wyjaśnił temat paneli 

fotowoltaicznych i mechanizm działania rozliczeń energii elektrycznej. Społeczność 

energetyczna produkuje energię i sama ją zużywa. Budując spółdzielnię energetyczną mającą 
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swoje źródło energii, tak jak w naszym przypadku możemy mieć swoją energię. W takim 

przypadku jesteśmy również w stanie obniżyć koszty za energię nawet do 30%, jak również 

aplikować o środki zewnętrzne, na przykład na budowę swoich źródeł energii. W tej chwili w 

Polsce istnieje ok. 100 spółdzielni energetycznych. Powołanie spółdzielni daje „bilet” na 

rozwój. Podał przykład funkcjonowania spółdzielni w gminie Stawiski pod Łomżą.  

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – przekazała, że jest to korzyść dla gminy 

ponieważ będzie kupowała po niższej cenie energię, a także dla przedsiębiorcy, który sprzeda 

ją w korzystniejszej cenie niż do sieci. 

 

Pan Józef Jagiełło -zapytał, czy ta energia będzie dotyczyła wszystkich w gminie. 

 

Pan Paweł Pisarczyk – przekazał, że pierwszym założeniem jest, aby w pierwszej kolejności 

połączyć ZGKiM, oczyszczalnie ścieków, przepompownię, następnie budynki użyteczności 

publicznej. W dalszej perspektywie z energii mogliby skorzystać mieszkańcy czy 

przedsiębiorcy. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał informacje, że poczynienie takiego kroku jakim 

jest utworzenie spółdzielni otwiera nam furtkę do rozwoju. 

 

Pan Józef Jagiełło -zapytał, w jakiej perspektywie czasowej mogłaby być utworzona. 

 

Pan Paweł Pisarczyk- przekazał, że od nowego roku, po pierwszym kwartale. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – zapytał, dlaczego akurat ta spółka została wybrana do współpracy. 

 

Pan Paweł Pisarczyk- wyjaśnił, że ten przedsiębiorca wyraził chęć współpracy. 

 

Pan Łukasz Maliszewski – zapytał o koszty utworzenia i funkcjonowania spółdzielni. 

 

Pan Paweł Pisarczyk- przekazał informację, że roczny koszt utrzymania to ok. 50 000 zł, lecz 

korzyści są wielokrotnie większe. ZGKiM płaci ok. 800 000 zł rocznie za energię, przy 

istnieniu spółdzielni płaciłby ok. 600 000 zł. Przedstawił korzyści z budowy biometanowni dla 

potrzeb gminy zarówno zachęcając do jej budowy.  

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – uważa, że spółdzielnia jest niezbędna do rozwoju gminy. 

 

Pan Paweł Pisarczyk - spółdzielnia daje bardzo duże korzyści, jest tworem, który bierze 

energetykę lokalną w swoje ręce. Daje możliwość na duży postęp. Spółdzielnie w jakimś 

stopniu niszczą monopole energetyczne.  

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał, że musimy iść do przodu, im dłużej będziemy 

zwlekać tym będzie gorzej. 

 

Pani Paulina Kadłubowska - podinspektor ds. pozyskiwania funduszy zewnętrznych 

i przedsiębiorczości – przekazała informację, że prezentacja pana Pawła jest dostępna na 

stronie Urzędu.  

 

Pan Józef Jagiełło -zapytał, dlaczego prąd w Polsce jest najdroższy w Europie. 
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Pan Paweł Pisarczyk – wyjaśnił, że dzieje się tak ponieważ nie modernizujemy sieci 

energetycznych oraz podejmowane są nieracjonalne decyzje, np. zwlekano z wprowadzeniem 

liczników zdalnych do odczytu energii, które mają również inne bardzo istotne funkcje.  

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie 

i przystąpienie do spółdzielni energetycznej. Głosów za 4, przeciw: 0, wstrzymujących się: 2. 

Głosowało 6 radnych. 

 

Punkt 3. 

 

Pani Paulina Kadłubowska - podinspektor ds. pozyskiwania funduszy zewnętrznych 

i przedsiębiorczości – omówiła projekt uchwały. W dniu 27 września 2024 r. gminy Brok, 

Małkinia Górna, Nur i Zaręby Kościelne zawarły porozumienie międzygminne określające 

zasady współpracy jednostek samorządu terytorialnego w celu przygotowania i realizacji 

Strategii, następie zostały przeprowadzone konsultacje i po spełnieniu wszystkich procedur 

przystępujemy do przyjęcia dokumentu i jego realizacji.  

 

Pan Zbigniew Nietubyć – zapytał o kwestię melioracji, czy dotyczy naszej gminy. Zauważył, 

że w dokumencie dodane są zapiski pod danym zagadnieniem, jeżeli nie dotyczy Gminy 

Małkinia Górna, a w tym przypadku takiego nie ma. 

 

Pani Paulina Kadłubowska - podinspektor ds. pozyskiwania funduszy zewnętrznych 

i przedsiębiorczości – wyjaśniła, że strategia jest dokumentem zbiorczym, który był 

konsultowany z Wodami Polskimi, nie wystąpił błąd w tym zagadnieniu. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że strategia jest planem. Zderzyliśmy się ze 

ścianą ze względu brak strategii, jak również z powodu tego, że nie byliśmy wpisani w strategię 

makroregionu ostrołęckiego. Stanowi to duże utrudnienie. W gminach byłego województwa 

ostrołęckiego nie istnieją spółki wodne, w przeciwieństwie do gmin leżących na terenie byłego 

województwa łomżyńskiego, w których to spółki wodne sprawnie działają. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

„Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Doliny Dolnego Bugu na lata 2024-2030”. 

Głosowało 6 radnych. 

 

 

Punkt 4 i 5. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy - omówiła łącznie projekty uchwał zgodnie 

z uzasadnieniami. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – zapytał o szczegóły odnośnie ZGKiM. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że to zadanie dotyczy 

dofinansowania na dokumentację aplikacyjną. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – zapytał, czy kwota przeznaczona na ul. 15-sierpnia i 11- listopada 

się zmienia i czy teraz nastąpi zapłata. 
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Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – przekazała, że kwota pozostaje bez zmian 

i zostanie teraz zapłacona. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. Głosów za 5, przeciw: 0, 

wstrzymujących się: 1. Głosowało 6 radnych. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej Gminy Małkinia Górna na rok 2025. Głosowało 6 radnych. 

 

 

Punkt 6. 

 

W sprawach różnych poruszono następujące kwestie: 

 

Pani Urszula Fidorczuk:  

- ponowiła temat ułożenia kostki przy budynkach komunalnych przy ul. Leśnej 18 i 20, 

- naprawa parkingu od strony ul. Przedszkolnej przy w/w budynkach. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – ułożenie kostki spowoduje zalewanie budynku, natomiast 

parking zostanie naprawiony. 

 

Pani Milena Sienicka – poprosiła o rozważenie montażu progów zwalniających w Glinie. Drogą 

przemieszczają się quady i  motocykle z dużymi prędkościami stwarzając przy tym  

niebezpieczeństwo. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał, że należałoby rozważyć przeznaczenie funduszu 

sołeckiego na zakup i montaż progów zwalniających. 

 

Pan Józef Jagiełło – przekazał, że w Kańkowie również bardzo często głównie w nocy ma 

miejsce szybka jazda samochodów w tym samochodów ciężarowych. 

 

Nawiązała się dyskusja na temat bezpieczeństwa na drogach, w której udział wzięli: pani 

Urszula Sienicka, pan Łukasz Maliszewski, pan Józef Jagiełło, pan Dariusz Rafalik – Wójt. 

 

Pani Anna Rogaska – zgłosiła do równania drogi na osiedlu za kościołem, głównie przy Żłobku 

jak również duży ubytek w drodze przy wjeździe na ul. Sasankową. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał, że pracownicy z referatu Inwestycji pojadą na 

objazd we wskazane miejsca. 

 

Pan Łukasz Maliszewski – poprosił o przekazywanie informacji radnemu lub sołtysowi, że 

będzie odbywał się objazd dróg przez pracowników urzędu, w którym będą mogli uczestniczyć. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał, że jeżeli jest taka potrzeba to nie będzie 

problemu z powiadamianiem radnych. 

 

Pan Adam Pławski – kierownik Referatu Inwestycji i Infrastruktury Technicznej – wyjaśnił, że 

wprowadzimy takie rozwiązanie i będziemy powiadamiać radnych o planowanym objeździe 

dróg. Po ostatnich deszczach drogi wymagają równania, zrobimy objazd i ocenimy ich stan. 
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Parking na ul. Leśnej możemy podsypać kruszywem, lecz poprawa nawierzchni wystarczy na 

krótki czas. 

 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

 

 

     Przewodnicząca Komisji 

             Urszula Fidorczuk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Protokolant: 

Edyta Frydrych 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


